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_________________

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione del Consiglio Comunale

NUMERO DI REGISTRO SEDUTA DEL Immediatamente Eseguibile
30 11 luglio 2024 Seduta Pubblica

avente ad oggetto:

Elezione, a’ sensi dell’art. 7, comma 3, dello Statuto, del Presidente del Consiglio Comunale 
e del Vice Presidente.

L'anno  duemilaventiquattro  addì  undici  del  mese  luglio  in  Cremona,  nella  Sala  Consiliare  di 
Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. Roberto Poli in 
qualità di Presidente – Consigliere Anziano, con la partecipazione della Sig.ra  Dott.ssa Gabriella 
Di Girolamo, Segretario Generale, e l'assistenza degli scrutatori Fabiola Barcellari, Riccardo Merli, 
Chiara Capelletti. 

All'inizio della trattazione del presente oggetto sono presenti i seguenti componenti: 

NOMINATIVI PRESENTI NOMINATIVI PRESENTI

ALQUATI JANE SI GIUSSANI CARLO SI

ARDIGO' CLAUDIO SI LA SALA PAOLO SI

BARCELLARI FABIOLA SI LOFFI VITTORIA COSTANZA 
ALESSANDRA

SI

BELTRAMI CRISTIANO MARIO SI MARENZI CINZIA ROSA MARIA SI

BONALI DANIELE SI MERLI RICCARDO SI

CAPELLETTI CHIARA SI OLZI MARCO SI

CAROTTI MATTEO SI PASQUETTI LAPO SI

CAVALLI ILARIA SI PIZZETTI LUCIANO SI

CERASO MARIA VITTORIA SI POLI ROBERTO SI

COMPAGNONE ROSARIA SI PORTESANI ALESSANDRO SI

D'AMBROSIO MARIALUISA SI SEGALINI ANDREA SI

FEDELI LUCA SI SESSA ELEONORA SI

FRASSI SIMONA SI SIMI SAVERIO MARIA SI

GAGLIARDI GIOVANNI SI TACCHINI PAOLA SI

GALLI MARCO SI VIOLA ROSITA ANTONELLA SI

GEREVINI MATTIA SI VIRGILIO LEONARDO SI

GHIDOTTI CARLALBERTO SI

A' sensi dell'art. 80 del regolamento del Consiglio Comunale, della seduta è predisposto resoconto 
integrale reso a mezzo di registrazione su supporto magnetico e digitale.
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Terminata l'illustrazione della deliberazione, il Presidente – Consigliere Anziano, invita il Consiglio 
Comunale a procedere all’elezione del Presidente del Consiglio Comunale e del Vice Presidente, 
come esplicitato nella sottoriportata proposta di deliberazione.

Raccolte e spogliate le schede, gli scrutatori nominati per la seduta constatano il seguente risultato

presenti n. 33
astenuti dal voto n.  //
votanti n.33
maggioranza n. 17
schede bianche n. //
schede nulle n. //

Hanno ottenuto:

Sig. Luciano Pizzetti voti n. 22 

Sig.ra Jane Alquati voti n. 10

Sig. Riccardo Merli voti n. 1

 

Il Presidente – Consigliere Anziano, ad esito della votazione, proclama eletti Presidente del 
Consiglio Comunale il Sig. Luciano Pizzetti e Vice Presidente la Sig.ra Jane Alquati

Successivamente il  Presidente,  stante  l'urgenza,  a'  sensi  dell'art.  134,  comma 4°,  del  decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267, sottopone a votazione palese, per appello nominale l'immediata 
eseguibilità che il Consiglio Comunale approva all'unanimità, con il seguente esito:

presenti: n. 33
votanti:  n. 33

voti favorevoli n. 33 (Alquati – Ardigò – Barcellari - 
Beltrami – Bonali – Capelletti - 
Carotti – Cavalli – Ceraso - 
Compagnone – D'Ambrosio - 
Fedeli – Frassi – Gagliardi - 
Galli – Gerevini – Ghidotti - 
Giussani – La Sala – Loffi - 
Marenzi – Merli – Olzi - 
Pasquetti – Pizzetti – Poli - 
Portesani – Segalini – Sessa - 
Simi -Tacchini – Viola - Virgilio)

voti contrari n. //
astenuti   n. //

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSE
In data 8 e 9 giugno 2024 e, per il turno di ballottaggio, in data 23 e 24 giugno 2024 si sono svolte 
le elezioni amministrative per l'elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale.
 
L'Ufficio Centrale, costituito a' sensi e per gli effetti dell'art. 71 del D.P.R. 16 maggio 1960 n. 570, 
per le elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024 e per il successivo turno di ballottaggio del 23 
e 24 giugno 2024,  ha depositato in data 25 giugno 2024 presso la Segreteria del Comune di 
Cremona  un  esemplare  del  verbale  delle  operazioni  effettuate  dall'Ufficio  stesso,  dal  quale 
risultano i candidati che, a seguito delle predette elezioni e del successivo turno di ballottaggio, 
sono stati proclamati eletti Sindaco e Consiglieri Comunali.
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MOTIVAZIONE
Esaurite le procedure di convalida degli eletti, si rende necessario procedere, a’ sensi dell’art. 7, 
comma  1,  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  all’elezione  del  Presidente  e  del  Vice 
Presidente  del  Consiglio  Comunale  secondo  le  modalità  stabilite  dallo  Statuto,  in  particolare 
dall’art. 7, comma 3.
 
L’elezione del Presidente del Consiglio Comunale e del Vice Presidente avviene, a’ sensi dell’art. 
7, comma 3, dello Statuto, con esclusione dell’elettorato passivo del Sindaco, mediante votazione 
unica  e  voto  segreto  limitato  ad  un  candidato:  sono  eletti  Presidente  e  Vice  Presidente  del 
Consiglio i due consiglieri comunali che, in sede di prima votazione, abbiano ottenuto il maggior 
numero di voti, purché il Presidente ne abbia ottenuto la maggioranza assoluta.
 
Ove  nel  corso  della  prima  votazione  non  si  sia  raggiunta  tale  maggioranza,  la  votazione  è 
immediatamente ripetuta e risulteranno eletti Presidente e Vice Presidente i due consiglieri che 
abbiano ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità, è eletto nella carica il consigliere più 
anziano per cifra elettorale

PRE-VERIFICHE
Verbale delle operazioni effettuate dall'Ufficio Centrale, costituito a' sensi e per gli effetti dell'art. 71 
del D.P.R. 16 maggio 1960 n. 570, dal quale risulta, a seguito delle elezioni amministrative svoltesi 
il 26 maggio 2019 e del successivo turno di ballottaggio svoltosi il 9 giugno 2019, la proclamazione 
dell'elezione del Sindaco e degli eletti alla carica di Consigliere Comunale.

Parere favorevole espresso come previsto dall'articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 
n.  267  in  data  11  luglio  2024  dal  Direttore  dell'Unità  Direzionale  Segretario  Generale  sulla 
regolarità tecnica, figurante quale allegato A al presente provvedimento per farne parte integrante 
e sostanziale.
Ai sensi del citato articolo 49 del Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, non comportando 
impegno di spesa, non è necessario venga espresso il parere del Direttore del Settore Economico 
Finanziario - Entrate sulla regolarità contabile, così come si evince dal documento figurante quale 
allegato B) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

NORMATIVA
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267: art. 39, comma 1.
 
Statuto: art. 7, comma 3.
 
Regolamento del Consiglio Comunale: art. 7, comma 1, e art. 114, comma 1.

DECISIONE
1. Elegge, ad esito della votazione, quale Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Sig. 
Luciano Pizzetti (come risultante in seduta), che ha ottenuto n. 22 voti (come risultante in seduta), 
e quale Vice Presidente  la  Consigliera Sig.ra Jane Alquati (come risultante in seduta), che ha 
ottenuto voti n. 10 (come risultante in seduta).
 
2. Dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a’ sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267, al fine di consentire l’immediata prosecuzione delle normali 
attività del Consiglio Comunale.

3. Dichiara, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art. 134 – 4° comma – del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 
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IL PRESIDENTE
CONSIGLIERE ANZIANO

IL SEGRETARIO GENERALE 
VERBALIZZANTE

(Dott. Roberto Poli) (Dott.ssa Gabriella Di Girolamo)


